
          Географический турнир
                       по теме 

         «Население мира»
                                            
                                             (10 – 11классы)



• 400 
• 22-8 = 14 
• 4-5 тыс. 
• 48 ч/км² 
• 47,5%     

I конкурс: Разминка – «БЛИЦ - ВОПРОС» - 
население в цифрах

•  7 млрд. чел 
•  15-20 млн. 
•  4000 
•  1,3 млрд. чел 
•  8 млрд. чел. 

Задача команд объяснить, что обозначают эти цифры.



II конкурс: «ЧТО ТАКОЕ? КТО ТАКОЙ?» - 
прокомментируйте содержание понятий

�  агломерация 
�  Ватикан 
�  воспроизводство  

населения
�  демографический взрыв 
�  демография 
�  эмиграция 

�  демографическая 
политика 
�  мегалополис 
�  иммигрант 
�  миграция 
�  синтоизм 
�  урбанизация 



III конкурс: «НАЗОВИ СТРАНУ»
Страна – гигант по численности населения. 
Страна – карлик по численности населения. 
Самая многонациональная страна. 
Страна – город, где 100% городского населения. 
Страна с наибольшей ожидаемой продолжительностью 

жизни в 21 веке 
Страна – лидер по плотности населения (кроме стран-

карликов) 
Двунациональные страны. 
Страна, девиз демографической политики которой: «Нас 

двое – нам двоих». 
Страна, девиз демографической политики которой: «Одна 

семья – один ребенок». 
Эта страна попала в книгу рекордов Гиннеса в номинации 

«Дефицит женщин». 
Самая низкая доля детей (14%) 
Самая высокая доля детей (50%)     



 IV конкурс: Геотест – 
«В ДЕБРЯХ КОВАРНЫХ 
ВОПРОСОВ»



V конкурс: «СТОЛИЦЫ- АНАГРАММЫ»
С помощью подсказок отгадайте исходное слово. Далее 
переставляйте в нем буквы так, чтобы получилась столица 
государства. В этом вам тоже помогут подсказки.

Антоним ссоры - …. (на реке Тибр, «вечный город»)
Питерская водная артерия - …. ( на Дунае, «столица вальсов»)
Пешеходная улица Москвы - …. (в Африке, «апельсиновая 

столицы»)                
Сахарный остров - …. (в Закавказье, на Каспийском море)
Планета – богиня - … (на реке Раздан,Закавказье)                                              
Медвежья ягода - …. (в Ю-В Азии, на о-ве Лусон)                                                  
Основное занятие детей и актеров - …( на реке Даугава, в 

Прибалтике)            
Очень приличная леди на английский манер - …. (на р. Джамма, в 

Азии)          
Глазные шторки - .. (на р. Днепр, в Восточной   

Европе)                                                
Бывает красная, черная, кабачковая, баклажанная - ..(на р. Нил, С-В 

Африки)    



VI конкурс: 

«ЗАМОРОЧКИ  ИЗ БОЧКИ» 



• В Нью-Йорке больше ирландцев, чем в Дублине, больше евреев, чем в 
Тель-Авиве, есть своя «Малая Италия», свой «Чайна-Таун». Чем вы 
объясните современную многонациональную структуру США? 

• Люди в этих населенных пунктах живут очень уединенно. Связь с 
внешним миром осуществляется преимущественно с помощью 
телефона и радио. О какой форме расселения идет речь? В каких 
странах она распространена?

• Влияет ли религия на тип воспроизводства? Ответ обоснуйте. 
• Какие государства по преобладающей нации существуют?
• в каких регионах современного мира существуют  крупные скопления 

населения ? 
• Что такое субурбанизация? Какой вид внутренних миграций характерен 

для этого процесса? Как связаны между собой субурбанизация и 
развитие агломераций? 

• В какой стране на португальском говорят в 14 раз больше людей, чем в 
Португалии? 



VII конкурс:«ВЕРИШЬ – НЕ ВЕРИШЬ» 

(правильны ли утверждения?) 
      1) Урбанизация – это слияние 

городов 
      2) Буддизм распространен в 

Новой Зеландии  
3) Высокий уровень 
рождаемости характерен для 
Кении  
4) 70% населения проживает на 
7% суши  
5) Плотно заселены тропические 
пустыни, тайга, тундра  
6) Турция, Пакистан, Индия – 
страны иммиграции  
7) 90% прироста населения 
приходится на развивающиеся 
страны  
8) В пятерку крупнейших 
агломераций входят агломерации 
таких городов как Токио, 
Мехико, Сан-Паулу 

     1) Деревенская форма расселения 
характерна для России, Зарубежной 
Европы  
2) Лучшими городами по качеству 
жизни признаны – Берн, Ванкувер, 
Вена, Цюрих    
3) Китайцы, хиндустанцы, американцы 
– крупнейшие народы мира   
4) В мире количество женщин 
превышает количество мужчин 
5) Синтоизм – мировая религия  
6) Более половины населения Земли 
сосредоточена в 5 км полосе вдоль 
побережья  
7) Второй тип воспроизводства 
характерен для экономически развитых 
стран 
8) Арабское население Земли 
исповедует ислам 



                                           VIII конкурс: «Сценки» – 
             команды показывают друг другу сценки и задают вопросы.

№1. Диалог между мужем и женой.

Муж: Милая, где наш великолепный сын? Я обещал сводить его в 
зоопарк сегодня.

Жена: Ты знаешь, дорогой, он ушел в зоопарк с дедушкой и 
бабушкой, а мне хотелось бы в их отсутствие поговорить с тобой о 
важной проблеме, если хочешь, о планах, которые меня сейчас 
волнуют.

Муж: Ой, господи, ну чего тебе не хватает дорогая? У нас есть все: 
у каждого – велосипед, в каждой комнате – телевизор, есть видео. 
Скоро сложим все наши зарплаты и доплаты и купим мини сауну и 
видеокамеру.

Жена: Нет, нет, я не хочу этого … Я хочу … ребенка!

Муж: Да ты с ума сошла!



№2. Встречаются два старых друга, которые 
не виделись два года.

1-й: Привет, дорогой, как я рад тебя видеть! Тебя просто не 
узнать. У тебя новый автомобиль «Мерседес», а два года 
назад, как я помню, был «Ситроен», и костюм за тысячу 
долларов.

2-й: А у тебя все тот же старенький «Пежо».

1-й: Да … Да … Старенький «Пежо», милая жена Сьюзен и 
единственная дочь Кати. Ну, да зачем обо мне? Твоя кузина 
сказала мне, что купил шикарный дом в пригороде. В общем 
богатеешь! …

2-й: Хочешь знать, в чем секрет моего благополучия? У меня 
четверо детей и мы ждем пятого!



В каких странах могут происходить данные 
сценки? 

К какому типу воспроизводства можно отнести 
эти сценки? 

Что называется демографической политикой? 

На что направлена демографическая политика 
стран, отображенных в данных сценках?


